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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français recrutés par téléphone puis

interrogés par Internet du 15 au 16 novembre 2017.

Echantillon de 1080 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge, profession du chef de famille et profession de l’interviewé,

régions et catégories d’agglomération.

Recueil

Echantillon

Pour toute reprise totale ou partielle de ce sondage, il doit impérativement être indiqué qu’il s’agit d’un
sondage BVA-Presse régionale-Foncia ou qu’il a été réalisé par BVA, pour la Presse régionale et Foncia.
Aucune reprise de ce sondage ne pourra être dissociée de ces intitulés.
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Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois

statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1080 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.
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• Près des deux tiers des Français aiment jouer (65%)

• Les trois quarts des Français se disent bons joueurs (77%)

• Plus de 2 Français sur 10 déclarent jouer tous les mois à des jeux de cartes (27%), des jeux de société (22%) et des jeux de

hasard de la Française des jeux (21%)

• La belote est le jeu de cartes préféré des Français (45%), juste devant le tarot (43%)

• Le jeu de société favori des Français : le scrabble (36%)

• Le loto est le jeu de hasard de la Française des jeux que les Français préfèrent (47%)

• Lorsqu’ils étaient enfants, les Français préféraient jouer…

• …à l’extérieur au football (21%)

• …à l’intérieur à des jeux de construction (29%)

• Plus d’un quart des Français aimeraient bien essayer le paintball (27%) et près d’un tiers de faire un escape game (32%)

• Entre le bowling et le billard, les Français optent pour le bowling (57%)
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Le baromètre de la vie quotidienne s’est intéressé ce mois-ci aux habitudes et aux préférences des Français concernant les jeux.

Les Français : quels joueurs sont-ils ?

• Près des deux tiers des Français aiment jouer (65%) notamment les 18-34 ans (90%), les sympathisants de la gauche (71%) et les femmes (69%). Au niveau régional, on observe que les Français qui

apprécient le plus jouer sont les Normands (78%). A l’inverse, les habitants des Pays de la Loire sont quant à eux moins nombreux que la moyenne nationale à déclarer aimer jouer (53% vs 65%).

• La grande majorité des Français se disent bons joueurs (77%) contre 20% qui se qualifient de mauvais joueurs. Dans le détail, si les personnes âgées de 50 à 64 ans se déclarent plutôt bons joueurs

(83%), ce sont surtout les 18-34 ans (29%) et les cadres (25%) qui s’avouent mauvais joueurs. Sur le plan régional, les habitants de la région Grand Est sont moins nombreux que la moyenne à se dire bons

joueurs (61%).

A quels jeux les Français jouent-ils ? Surtout aux jeux de société et aux jeux de cartes

• S’ils sont plus de 8 sur 10 à déclarer jouer à des jeux de société (87%) et à des jeux de cartes (86%), une majorité joue également aux dames (64%), à des jeux de hasard de la Française des jeux

(62%) et à des jeux vidéo (57%). Près de 4 Français sur 10 jouent aussi aux échecs (39%), et près de 3 sur 10 à des jeux de casino (28%) et des jeux de rôles (28%). Enfin, un quart des Français font des

paris sportifs ou hippiques (tiercé, loto sportif, etc.).

• Lorsqu’on regarde à quelle fréquence les Français jouent, plus de 2 sur 10 déclarent jouer au moins une fois par mois à des jeux de cartes (27%), des jeux vidéo (25%), des jeux de société

(22%) et des jeux de hasard de la Française des jeux (21%).

Quels sont les jeux dont les Français connaissent le mieux les règles ? D’abord les dames…

• Si la quasi-totalité des Français déclarent savoir jouer aux dames (93%, et notamment 96% des cadres) moins d’1 sur 2 sait jouer aux échecs (46%). A noter que les cadres et les hommes sont plus

nombreux que la moyenne à affirmer savoir jouer aux échecs (respectivement 67% et 62%). D’ailleurs, plus de 6 Français sur 10 préfèrent les dames (62%) aux échecs (32%).

• Concernant les jeux de cartes, plus de 9 Français sur 10 connaissent les règles de la bataille (92%) et des 7 familles (92%). Une majorité d’entre eux savent également jouer à la réussite (71%), à la

belote (62%) ou au tarot (59%).

• Dans le détail, si la bataille est encore plus connue auprès des 35-64 ans (92%), des hommes (90%) et des 65 ans et plus (89%), c’est le jeu des 7 familles qui est le plus populaire auprès

des moins de 35 ans (97%) et des femmes (95%).

• Moins d’1 Français sur 2 s’intéresse au rami (49%), au poker (47%), au kilo de merde (44%), à la dame de pique (38%), à la crapette (32%), au kems (28%), au président (23%) ou encore à la coinche (22%).

La manille et le bridge, plus confidentiels, ne sont connus que par 19% et 12% des Français.

• Concernant d’autres types de jeux, plus d’un quart des Français ont déjà fait un laser game (27%). Ils sont moins nombreux à avoir essayé le paint ball (17%) et l’escape game (9%), même s’ils sont

respectivement 27% et 32% à se dire tentés par l’expérience.
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Quels sont les jeux préférés des Français ?

Les jeux de cartes préférés des Français : la belote et le tarot

• Sur le podium de leurs jeux de cartes favoris, les Français ont placé sur la 1ère marche la belote (45%), devant le tarot (43%) et la réussite (26%). Dans la suite du classement, on retrouve le rami

(24%), les 7 familles (23%) et la bataille ex aequo avec le poker (22%). En revanche, seuls 11% ont cité le président, et moins de 10% la dame de pique et la crapette (ex aequo à 9%), la manille (8%), la

coinche, le kilo de merde et le kems (ex aequo à 6%) puis le bridge (5%).

• Lorsque l’on s’intéresse aux particularités régionales, si la belote se hisse à la 1ère place du classement dans les régions Nouvelle Aquitaine (70%), Pays de la Loire (69%), Hauts-de-France (69%), Bretagne

(48%) et Occitanie (43%), c’est le tarot qui conquiert les régions Bourgogne-Franche Comté (63%), Auvergne-Rhône-Alpes (48%), Ile-de-France (46%), Provence-Alpes Côte d’Azur (44%) et Normandie

(39%).

• La belote est également le jeu favori des hommes (54%), des femmes (37%) et des personnes âgées de 65 ans et plus (55%). Si les moins de 35 ans préfèrent jouer au poker (41%), les 35-64 ans préfèrent

le jeu du tarot (51%).

Le scrabble : le jeu de société favori des Français

• En tête du classement de leurs jeux de société favoris, les Français ont hissé à la 1ère place le scrabble (36%) devant le trivial pursuit (32%) et le monopoly (28%). Viennent ensuite les

échecs et le cluedo (4ème ex aequo à 21%), le uno et les petits chevaux (6ème ex aequo 15%) ainsi que les dames (14%). Moins de 10% ont cité le mille bornes (9%), le yams (8%) mais aussi le jungle

speed, le time’s up, la bonne paye et le domino (ex aequo à 7%), le pictionary (6%), le mastermind et le puissance 4 (ex aequo à 5%), le loup garou (4%), le dixit et le taboo (ex aequo à 2%).

• Contrairement à la moyenne nationale, les habitants des régions Bourgogne-Franche Comté (45%), Grand Est (41%) et Provence-Alpes Côte d’Azur (35%) préfèrent d’abord jouer au trivial pursuit. La région

Bretagne a quant à elle placé le Uno en tête de ses jeux de société favoris, les Pays de la Loire les échecs (32%) et le Centre le monopoly (31%). Toutes les autres régions préfèrent jouer au scrabble qui est

aussi le jeu de société privilégié des Femmes (41%) et des 65 ans et plus (50%).

Les autres styles de jeux : les machines à sous et le loto plébiscités

• Quand ils jouent au casino, une majorité de Français penchent pour les machines à sous (63%), notamment les 50-64 ans (70%) et les femmes (69%). La roulette attire quant à elle 30% de

joueurs et le poker 14%, en particulier les cadres (26%) et les moins de 50 ans (20%). Dans la suite du classement des jeux de casino favoris, 10% des Français ont cité le black-jack (et notamment 16%

d’hommes et 15% des moins de 50 ans).

• Parmi les Français ayant déclaré jouer aux jeux de hasard de la Française des jeux, c’est sur le loto qu’ils préfèrent d’abord miser (47%, notamment 54% des 50-34 ans), devant l’EuroMillions-my Million

(32%, avec 43% d’hommes et 40% des 35-49 ans) et l’Astro (18%, avec 30% des 18-34 ans et 25% des femmes). Autour de 10% des Français choisissent le Millionnaire (11%), le Cash, les Mots croisés et

le Solitaire (ex aequo à 10%) et le Banco (9%).
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• Lorsqu’ils jouent à des jeux sur leur smartphone, plus d’1 Français sur 10 optent Candy Crush (14%, notamment 22% des employés, 20% des 35-49 ans et des femmes) et les jeux de cartes d’une

manière générale (13%).

• Enfin, s’ils devaient choisir un jeu plutôt qu’un autre, une majorité de Français préfèrent la pétanque (74%) au mölkki (16%) ; le bowling (57%) au billard (37%). Une majorité relative favorise

plutôt Eurodisney (48%) au parc Astérix (36%). Les avis sont plus partagés concernant le flipper et le babyfoot : 48% apprécient plus jouer au flipper contre 47% qui préfèrent jouer au babyfoot.

Quels sont maintenant les jeux d’enfants préférés des Français ?

…le football à l’extérieur

• Lorsqu’ils étaient enfants, à l’extérieur, les Français privilégiaient d’abord le football (21%), puis jouer à la balle au prisonnier (20%) et aux billes (18%). Dans la suite du classement, 16%

optaient plutôt jouer à cache-cache, et 15% à la balançoire et à l’élastique (ex aequo à la 5ème position). Puis on retrouve la marelle (14%) et la corde à sauter (11%). Enfin, moins de 10% ont quant à eux cité

l’épervier et le toboggan (ex aequo à 6%), jouer au loup (4%), colin-maillard (2%) et le tourniquet (1%).

• Sur le plan régional, les habitants des régions Bretagne (33%), Bourgogne-Franche Comté (30%), Nouvelle Aquitaine (29%), Normandie et Occitanie (ex aequo à 27%) ainsi que les Pays de la Loire (22%)

penchaient également pour le football.

• Le classement dépend beaucoup du genre et de l’âge des répondants : les hommes sont plus nombreux à opter pour le football lorsqu’ils étaient enfants (41%) tandis que les femmes préféraient jouer à

l’élastique (26%). Les moins de 35 ans privilégiaient quant à eux le jeu du cache-cache (24%), les 35-64 ans les billes (20%) et les personnes âgées de 65 ans et plus la balle au prisonnier (26%).

…à l’intérieur : les jeux de construction

• Sur le podium des jeux d’intérieur privilégiés durant l’enfance, 29% des Français hissent sur la 1ère place les jeux de construction. Les activités manuelles (coloriage, peinture, découpage, collage,

pâte à modeler) se classent en 2ème position (28%) et les petites voitures en 3ème position (27%). Dans la suite de leur classement, on retrouve la poupée (22%), la dinette (14%) et les jeux vidéo

(11%).

• Au niveau des régions, si les habitants du Centre (51%) et de Provence-Alpes Côte d’Azur (39%) favorisaient le jeu de la poupée, les habitants des régions Bourgogne-Franche Comté (54%) et Pays de la Loire

(45%) avaient pour jeu privilégié les petites voitures. Les autres régions se disputent la préférence entre les activités manuelles (c’est le cas en Bretagne : 49% ; Nouvelle Aquitaine : 38% ; Normandie : 34% et

Ile-de-France : 30%) et les jeux de construction (prédominants dans les régions Occitanie : 37% ; Grand Est : 31% ; Hauts-de-France : 29% et Auvergne-Rhône-Alpes : 24%).

• Les jeux de construction sont également les jeux d’intérieur préférés des hommes (45%), des 35-64 ans (32%) et des 65 ans et plus (37%) lorsqu’ils étaient enfants. Les femmes préféraient quant à elles jouer

à la poupée (41%) et les moins de 35 ans pratiquer des activités manuelles (32%).

Lolita Salvan, chargé d’études
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Globalement, aimez-vous jouer ?
Base : A tous

Oui, beaucoup
18%

Oui, plutôt
47%

Non, pas vraiment
25%

Non, pas du 
tout
9%

Ne se prononce pas
1%

N’aiment pas jouer : 34%
65 ans et plus : 61%
Hommes : 38%

Aiment jouer : 65%
18-34 ans : 90%
Sympathisants de la gauche : 71%
Femmes : 69%

Rappel 2015 : 60%Rappel 2015 : 40%
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Globalement, aimez-vous jouer ?
Base : A tous

65%

78%

58%

66%

65%

60%

67%

71%

68%

75%53%

60%

Sous-Total
Aiment jouer

65%

% Aiment jouer
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En général, aux jeux, êtes-vous plutôt bon joueur ou mauvais joueur ?
Base : A tous

Mauvais 
joueur
20%

Bon joueur
77%

Ne se prononce pas
3%

18-34 ans : 29%
Cadres : 25%

Rappel 2015 : 79%

Rappel 2015 : 19%

50-64 ans : 83%
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76%

94%

68%

87%

79%

61%

77%

88%

73%

69%76%

83%

En général, aux jeux, êtes-vous plutôt bon joueur ou mauvais joueur ?
Base : A tous

Sous-Total
Bon joueur

77%

% bon joueur
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Vous arrive-t-il de jouer … ?
Base : A tous

87%

86%

64%

62%

57%

39%

28%

28%

25%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

10%

12%

33%

36%

41%

59%

70%

69%

72%

Oui Ne se prononce pas Non

Rappel OUI  2015

87%

87%

64%

62%

57%

36%

24%

22%

26%

A des jeux de société

A des jeux de cartes

Aux dames

A des jeux de hasard de la 
Française des Jeux

A des jeux vidéo

Aux échecs

A des jeux dans des casinos

A des jeux de rôles

A des paris sportifs / hippiques 
(tiercé, loto sportif etc.)

Régulièrement

22%

27%

2%

21%

25%

5%

1%

5%

6%
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Vous arrive-t-il de jouer … ?
Base : A tous

A des jeux
de société

A des jeux
de cartes

Aux dames

A des jeux de 
hasard de la 

Française 
des Jeux

A des jeux 
vidéo

Aux échecs
A des jeux 

de rôles

A des jeux 
dans des 
casinos

A des paris 
sportifs

Oui 87% 86% 64% 62% 57% 39% 28% 28% 25%

Oui, au moins une fois par semaine 6% 9% - 12% 18% 2% 1% 1% 4%

Oui, au moins une fois par mois 16% 18% 2% 9% 7% 3% 4% - 2%

Régulièrement 22% 27% 2% 21% 25% 5% 5% 1% 6%

Oui, au moins une fois tous les 3 mois 23% 22% 7% 12% 8% 5% 3% 2% 3%

Oui, au moins une fois par an 26% 22% 21% 12% 12% 10% 5% 8% 6%

Oui, moins d’une fois par an 16% 15% 34% 17% 12% 19% 15% 17% 10%

Non, jamais 10% 12% 33% 36% 41% 59% 69% 70% 72%
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Non

51%

Ne se prononce pas
3%

Savez-vous jouer … ?
Base : A tous

Non

5%

Ne se 
prononce 

pas

2%

Rappel 2015 : 46%Rappel 2015 : 94%

Aux dames Aux échecs

Oui : 93%
Cadres : 96%

Oui : 46%
Cadres : 67%
Hommes : 62%

Femmes : 64%
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Pour chacun des 15 jeux de cartes suivants, dites-moi si vous savez y jouer ?
Base : A tous

92%

92%

71%

62%

59%

49%

48%

44%

38%

32%

28%

23%

22%

19%

12%

2%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

4%

3%

3%

4%

4%

3%

3%

3%

6%

5%

26%

36%

39%

49%

49%

52%

59%

65%

68%

73%

75%

78%

85%

Oui Ne se prononce pas Non

Bataille

7 familles

Réussite

Belote

Tarot

Rami

Poker

Kilo de merde

Dame de pique

Crapette

Kems

Président

Coinche

Manille

Bridge

91%

91%

70%

63%

53%

49%

47%

-

-

-

-

-

23%

19%

10%

Rappels 2015 : Oui
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Pour chacun des 15 jeux de cartes suivants, dites-moi si vous savez y jouer ?
Base : A tous

1 La bataille 89%

2 Les 7 familles 88%

3 La belote 74%

4 La réussite 70%

5 Le rami 56%

1 Les 7 familles 97%

2 La bataille 95%

3 Le poker 65%

4 Le kilo de merde 64%

5 Le kems 63%

1 La bataille 92%

2 Les 7 familles 91%

3 La réussite 77%

4 La belote 67%

5 Le tarot 64%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 La bataille 90%

2 Les 7 familles 89%

3ea La réussite 72%

3ea La belote 72%

5 Le tarot 64%

Hommes

1 Les 7 familles 95%

2 La bataille 94%

3 La réussite 70%

4 Le tarot 54%

5 La belote 54%

Femmes
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Avez-vous déjà fait … ?
Base : A tous

3%

7%

16%

6%

10%

11%

32%

27%

18%

57%

54%

53%

2%

2%

2%

Un escape game

Du paintball

Un laser game

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, mais j’aimerais bien Non et ça me n’intéresse pas Ne se prononce pas

Sous-total 
Oui

27%

17%

9%
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Parmi les 15 jeux de cartes suivants, lesquels préférez-vous ? En premier, en deuxième, en troisième ?
Base : A tous

#1

45%

La belote
1 La belote 45%

2 Le tarot 43%

3 La réussite 26%

4 Le rami 24%

5 Les 7 familles 23%

6ea La bataille 22%

6ea Le poker 22%

8 Le président 11%

9ea La dame de pique 9%

9ea La crapette 9%

11 La manille 8%

12ea La coinche 6%

12ea Le kilo de merde 6%

12ea Le kems 6%

15 Le bridge 5%

#2

43%

Le tarot

#3

26%

La bataille

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  7 %
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La belote
48%

Le 
tarot
46%

La belote
69%

La bataille
50%

Le tarot
39%

La belote
43%

La belote
70%

Le tarot
44%

Le tarot
48%

La bataille
46%

La belote
69%

Le tarot
63%
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1 La belote 55%

2 Le tarot 36%

3 La réussite 29%

4 Le rami 26%

5 Les 7 familles 23%

1 Le poker 41%

2 Le président 33%

3 Le tarot 31%

4 La bataille 26%

5 La belote 25%

1ea Le tarot 51%

1ea La belote 51%

3 Le rami 32%

4 La réussite 27%

5 Les 7 familles 22%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 La belote 54%

2 Le tarot 50%

3 Le poker 24%

4 La réussite 22%

5 Les 7 familles 17%

Hommes

1 La belote 37%

2 Le tarot 36%

3 Le rami 32%

4 La réussite 30%

5 Les 7 familles 29%

Femmes
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Parmi les 20 jeux de société suivants, lesquels préférez-vous ? En premier, en deuxième, en troisième ?
Base : A tous

#1

36%

Le Scrabble

1 Le scrabble 36%

2 Le trivial pursuit 32%

3 Le monopoly 28%

4ea Les échecs 21%

4ea Le cluedo 21%

6ea Le uno 15%

6ea Les petits cheveux 15%

8 Les dames 14%

9 Le mille bornes 9%

10 Le yams 8%

#2

32%
Le Trivial 
pursuit

#3

28%
Le Monopoly

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

11ea Le jungle speed 7%

11ea Le time’s up 7%

11ea La bonne paye 7%

11ea Le domino 7%

15 Le pictionary 6%

16ea Le mastermind 5%

16ea Le puissance 4 5%

18 Le loup garou 4%

19ea Le dixit 2%

20ea Le taboo 2%

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  4 %
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Le uno
36%

Le scrabble
37%

Les échecs
32% Le monopoly

31%

Le scrabble
38%

Le scrabble
40%

Le scrabble
52%

Le trivial pursuit
35%

Le scrabble
41%

Le trivial pursuit
41%

Le scrabble
38%

Le trivial 
pursuit
45%
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1 Le scrabble 50%

2 Le monopoly 33%

3 Les échecs 28%

4 Le trivial pursuit 25%

5 Les dames 21%

1 Le trivial pursuit 26%

2 Le monopoly 24%

3 Le uno 23%

4 Le scrabble 23%

5 Le cluedo 18%

1 Le trivial pursuit 38%

2 Le scrabble 37%

3 Le monopoly 27%

4ea Le cluedo 24%

4ea Les échecs 24%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Le monopoly 33%

2 Le trivial pursuit 32%

3 Le scrabble 30%

4 Les échecs 25%

5 Le cluedo 18%

Hommes

1 Le scrabble 41%

2 Le trivial pursuit 31%

3 Le cluedo 24%

4 Le monopoly 23%

5 Les échecs 18%

Femmes

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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63%

30%

14%

10%

3%

1%

1%

Quels sont vos jeux de casino préférés ?
Base : A ceux ayant déclaré jouer aux jeux de casino (326)

50-64 ans : 70%
Femmes : 69%

Cadres : 26%
Moins de 50 ans : 20%

Les machines à sous

La roulette

Le poker

Le black jack

La boule

Le Baccara

Le Craps

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  7 %
T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  p l u s i e u r s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

Hommes : 16%
Moins de 50 ans : 15%

#1
Les machines à 

sous : 63%

#2
La roulette : 30%

#3
Le poker : 14%

2 réponses possibles
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Quels sont vos jeux de hasard préférés ?
Base : A ceux ayant déclaré jouer aux jeux de hasard (693)

47%

32%

18%

11%

10%

10%

10%

9%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

Loto

EuroMillions-My Million

Astro

Millionnaire 

Cash

Mots croisés

Solitaire

Banco

Black Jack

Bingo

Vegas

Goal

Jackpot

Joker+

Keno
N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  8 %

50-64 ans : 54%

Hommes : 43% ; 35-49 ans : 40%

18-34 : 30% ; Femmes : 25% 

#1
Loto : 47%

#2
EuroMillions : 32%

#3
Astro : 18%

3 réponses possibles
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74%

48%

37%

36%

32%

10%

5%

6%

16%

6%

16%

47%

57%

48%

62%

Ne se prononce pas

Vous personnellement, préférez-vous ?
Base : A tous

Le mölkki

Le flipper

Les échecs

Le bowling

Les dames

Le billard

La pétanque ou le mölkki ?

Le billard ou le bowling ?

Le flipper ou le babyfoot ?

Les échecs ou les dames ?

La Pétanque

Le babyfoot

Le Parc Astérix
Eurodisney

Le parc Astérix ou Eurodisney ?



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

A quels jeux jouez-vous sur votre smartphone ?
Base : A tous

Candy Crush

Jeux de cartes

2048

Duel quiz

Angry Birds

Pokemon Go

Clash of clans

Fruit Ninja

14%

13%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

A u t r e s  :  1 8 %
J e  n e  j o u e  p a s  s u r  m o n  s m a r t p h o n e  :  4 0 %
J e  n ’ a i  p a s  d e  s m a r t p h o n e  :  1 4 %

#1 Candy
Crush : 14%

#2 Jeux de 
cartes : 13%

#3
2048 / Duel quiz : 4%

Employés : 22%
35-49 ans : 20%
Femmes : 20%

Professions intermédiaires : 11%

25-34 ans : 12%
Employés : 9%

Plusieurs réponses possibles
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Le football est le jeu d’extérieur de leur enfance préféré des 
Français, devant la balle au prisonnier et les billes

Lorsque vous étiez enfant, à l’extérieur, préfériez-vous plutôt jouer…?
Base : A tous

#1
21%Au football

1 Au football 21%

2 À la balle au prisonnier 20%

3 Aux billes 18%

4 A cache-cache 16%

5ea À la balançoire 15%

5ea À l’élastique 15%

7 À la marelle 14%

8 À la corde à sauter 11%

9ea À l’épervier 6%

9ea Au toboggan 6%

11 Au loup 4%

12 A colin-maillard 2%

13 Au tourniquet 1%

#2

20%A la balle au 
prisonnier

#3
18%

Aux billes

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  5 %

3 réponses possibles
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Le jeu d’extérieur préféré des Français

Le 
football

33%

Le 
football

22%

Le football
27%

Le 
football

27%

Le football
29%

L’élastique
21%

Les 
billes
22%

Cache-cache
29%

Le 
football

30%

La balle au 
prisonnier

32%

L’élastique
21%

Cache-cache
29%
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Le jeu d’extérieur préféré des Français

1 À la balle au prisonnier 26%

2 Aux billes 25%

3 Au football 22%

4ea À cache-cache 19%

4ea À la marelle 18%

1 À cache-cache 24%

4 Au football 23%

3 À la balançoire 20%

4 À l’élastique 19%

5 À la balle au prisionnier 16%

1 Aux billes 20%

2ea À la balle au prisonnier 19%

2ea Au football 19%

2ea À l’élastique 19%

5 À la balançoire 14%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Au football 41%

2 Aux billes 28%

3 À la balle au prisonnier 20%

4 À cache-cache 17%

5 À l’épervier 9%

Hommes

1 À l’élastique 26%

2 À la marelle 24%

3ea À la balançoire 21%

3ea À la corde à sauter 21%

5 À la balle au prisonnier 20%

Femmes

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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Lorsque vous étiez enfant, à l’intérieur, préfériez-vous plutôt jouer … ?
Base : A tous

29%

28%

27%

22%

14%

11%

A des jeux de construction

Faire des activités manuelles (coloriage, peinture, 
découpage, collage, pâte à modeler…)*

Aux petites voitures

A la poupée

A la dinette

A des jeux vidéo

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  4 %

Rappel 2015

30%

25%

24%

13%

5%

* N o n  p o s é  e n  2 0 1 5

2 réponses possibles
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49%

45%

34%

37%

38%

39%

24%

31%

54%

29%

30%

51%
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1 À des jeux de construction 37%

2 Faire des activités manuelles 34%

3 Aux petites voitures 24%

4 À la poupée 19%

5 À la dinette 10%

1 Faire des activités manuelles 32%

2 Aux petites voitures 32%

3 À des jeux vidéo 26%

4 À la poupée 21%

5 À des jeux de construction 17%

1 À des jeux de construction 32%

2 Aux petites voitures 26%

3ea Faire des activités manuelles 24%

3ea À la poupée 24%

5 À la dinette 15%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 À des jeux de construction 45%

2 Aux petites voitures 44%

3 À des jeux vidéo 18%

4 Faire des activités manuelles 15%

5 À la dinette 2%

Hommes

1ea À la poupée 41%

1ea Faire des activités manuelles 41%

3 À la dinette 24%

4 À des jeux de construction 14%

5 Aux petites voitures 11%

Femmes


